

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年9月6日 星期二
壬寅年八月十一
总第4139期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



弘扬新时代“松江精神” 书写新时代“松江奇迹”

——松江交出奋力建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江“十年答卷”

□记者 李于伯

九峰三泖,山明水秀;人民向往的松江,活力四射。

今年4月,《科技创新与产业发展深度融合的鲜活样本——长三角G60科创走廊策源地实践与启示》在《习近平经济思想研究》创刊号上刊载,系全国唯一的地方经验推介;6月,市第十二次党代会报告明确提出“进一步打响G60科创走廊品牌”的战略要求;获评首批国家全域旅游示范区;入选国家农业绿色发展先行区……党的十八大以来,松江以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,坚持以习近平总书记在上海工作期间调研松江重要讲话精神为“指路明灯”,推进松江发展的历史方位和战略空间实

现开创性突破,成为长三角G60科创走廊这一国家战略的策源地,创造了松江高质量跨越式发展新奇迹,松江城市综合实力、战略影响力、人民生活水平和社会文明程度迈上了崭新台阶,“科创、人文、生态”现代化新松江展现出磅礴气象。

这十年,松江始终以奔跑者的姿态,只争朝夕,不断刷新新时代“松江速度”

新征程取得新成就,新时代实现新跨越。同时,长三角G60科创走廊、松江新城、松江枢纽“三张王牌”建设助推松江走上经济转型升级的“快车道”,地区生产总值和地方财政收入的增速从“十二五”末处于全市第三梯队到如今双双跃居前列;规上工业总产值和外贸进出口总额的规模均位列全市第二;松江综

合保税区进出口货物总值位居全市各综保区首位。

作为首批市级服务型制造示范区,松江在打造服务型制造新高地方面也取得了不俗成绩。截至目前,松江共有2家国家级服务型制造示范企业(平台)、20家市级服务型制造示范企业、3个市级服务型制造示范项目、1个国家级工业设计中心、18个市级工业设计中心、9家市级设计引领示范企业,数量均位于全市前列。

长三角G60科创走廊创新策源地效应为高质量发展注入更为强大的科创动力。截至目前,松江累计拥有39家国家级专精特新重点“小巨人”企业,位列全市第二;市级“专精特新”企业总数达610家,位列全市第二;全区上市企业累

计31家,总量居全市第三。

这十年,松江始终以创新者的姿态,敢为人先,不断打造新时代“松江样本”

长三角G60科创走廊从1.0版“源起松江”、2.0版“联通嘉杭”,到3.0版“九城共建”,再到纳入《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》、科技部等国家六部委联合印发《长三角G60科创走廊建设方案》,纳入国家“十四五”规划,松江推动长三角G60科创走廊从秉持新发展理念、着力打造全面乡村振兴东西部协作示范标杆,到成为国家战略重要平台,作为策源地实现了高质量跨越式发展,被通报表彰为全国高质量发展十大地区之一,高质量发展经验形成“松江样本”。

以上海打造具有世界影响力的国际数字之都为契机, 下转第七版

程向民主持召开区委常委会会议并强调

切实扛起东西部协作和对口支援政治责任 坚决打赢下半年经济高质量增长攻坚战

本报讯(记者 朱俊辉 见习记者 马佳婕) 昨天下午,区委常委会举行会议,传达习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴的重要讲话和指示批示精神、第三次对口支援西藏工作会议精神,以及市委书记李强在市委常委会会议上的讲话,听取关于2022年1至7月松江区经济运行情况的汇报,听取关于松江区2022年全国文明城市创建复评工作整体情况的汇报。区委书记程向民主持会议并讲话。

会议指出,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,切实扛起东西部协作和对口支援的重大政治责任。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力打造全面乡村振兴东西部协作示范标杆,切实加强党的领导和工作统筹,进一步完善对口协作“全区一盘棋”的工作机制。

会议强调,要坚持以习近平经济思想为统领,坚决打赢下半年经济高质量增长攻坚战。越是艰难险阻,越是关键节点,越要坚定信心,唯实唯干、拼搏奋进,积极推动经济高质量发展。要坚持目标导向、责任导向结合,切实在高质量发展上有担当、有作为。

充分激发科创驱动“涡轮增压效应”,加快建设“中国制造”迈向“中国创造”的先进走廊;不断催生科创“蝶变效应”,加快建设科技和制度创新双轮驱动的先试走廊;持续放大高铁时代“同城效应”,加快建设以“松江枢纽”为战略支撑的产城融合发展的先行走廊。要聚焦高质量发展核心指标,咬定目标不放松,做到不用扬鞭自奋蹄,谋定快动、比学赶超,全面完成全年各项关键指标任务,续写松江经济社会高质量发展新奇迹。

会议要求,要提高政治站位,深化思想认识,增强行动自觉,切实做好全国文明城市创建复评工作。要全面细致做好复评各项准备工作,在创建复评中“考出”应有水平。要坚持问题导向,从严整改问题、补齐短板,以实际行动践行“人民城市”重要理念,擦亮“全国文明城市”金字招牌,不断增强松江人民的获得感、幸福感、安全感。

会议还研究了其他事项。

程向民对防汛防台工作提出要求

全力守护江河安澜社会安宁人民安康

松江全区上下严阵以待守牢防御“轩岚诺”安全防线

本报讯(记者 韩海峰) 今年第11号台风“轩岚诺”来势汹汹,松江上下高度重视、严阵以待。区委书记程向民对全区防汛防台工作提出要求,他强调,要贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述精神,牢固树立“一个目标、三个不怕、四个宁可”重要理念,根据市、区台风防御工作要求,立足台风“轩岚诺”可能带来的严重气象影响,保持高度警惕,全面落实防汛防台各项措施,以“时时放心不下”的政治责任感全力守牢城市安全底线。

程向民要求,要强化预警监测和应

急指挥,全力应对台风可能带来的影响和危害。要密切关注台风发展态势,发挥“一网统管”效能,依托信息化、科技化手段强化监测预警。要注重“条块结合”,加强沟通协调、密切协作配合,各级防汛责任人要深入一线、靠前指挥、亲自督战,严格执行24小时值班值守和领导带班制度,确保水情、雨情、险情、灾情以及防汛调度命令及时上传下达。要坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,针对重点区域、重点人群进一步强化风险管控,做细做实应急避险和转移安置预案。提

前做好抢险队伍集结和防汛物资储备,确保调得出、用得上,以充分的思想准备和工作准备全力守护松江河安澜、社会安宁、人民安康。

据悉,9月1日以来,松江全面开展各类隐患排查。截至目前,区水务部门对164公里“一线堤防”、52个潮拍门、730座水(泵)闸共检查2112人次。各部门及各街镇(园区)对在建工地检查1761人次,地下空间检查1542人次,下立交检查224人次,易积水小区检查734人次,共发现并整改各类隐患138处。各地各部门严格落实避险措施要

求,区应急部门梳理出危房简屋、建筑工地需撤离人员2.4万余人,可随时根据市防汛指挥部指令转移至安置点。农村圩区及大控制片全力做好预降水位工作。各街镇(经开区)加固核酸检测点689处。公安、路政、排水部门通过“下立交积水封交”机制,落实专人至每个下立交。公安、绿化、交通、电力、通讯、房管等部门形成“多部门协同,合力抢险”的应急工作机制。建管、教育、文旅部门已协调企业、学校、景区做好相关防汛防台准备,确保城市正常运行。

全面提升松江城市治理数字化水平

李谦出席松江区二〇二二年“两张网”工作推进大会

本报讯(记者 彭璐) 9月2日上午,松江区2022年“两张网”工作推进大会举行,对深化全区政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”改革进行再动员、再部署,区委副书记、区长李谦出席会议并讲话。

李谦指出,“十四五”期间,松江肩负着加快建设长三角G60科创走廊、松江新城和松江枢纽的重大战略任务。“两张网”建设是提升松江城市核心竞争力的基础性、系统性工作,各街镇、各部门要进一步增强对“两张网”建设重要性、紧迫性的认识,加快补足短板问题,明确目标任务,坚持目标导向、问题导向、效果导向,加快以“两张网”建设牵引提升松江城市治理数字化水平。

李谦指出,要聚焦实战管用,加快构建城市运行“一网统管”观管防有机统一体系,持续对标最高标准、最好水平,在系统整合、功能融合、安全可控上进一步做深做实做细,为城市数字化转型提供更好支撑。 下转第二版



图为日前航拍的云间会堂文化艺术中心外景。

记者 高雨 摄

打造长三角文化艺术引领坐标 首演季将推21台38场演出

云间剧院开门迎客

本报讯(记者 周加城) 8月31日,松江首家大型综合剧院——云间剧院开门迎客,举办首演季发布会,为上海打造亚洲演艺之都再添亮点。

“今后我们将立足松江,放眼三

角G60科创走廊,辐射长三角,把云间剧院打造成为一个长三角文化和艺术的引领坐标。”上海保利云间剧院管理有限公司董事长秦体记表示,剧院已与多家市级文艺院团、院校签约,未

来将引入更多优质艺术资源,“每年的演出在150场左右,我们将利用保利的资源,把所有的重点项目放到云间剧院,希望吸引更多长三角地区观众走进这里。” 下转第二版

“长三角G60科创之眼” 一期进入全面施工阶段

本报讯(记者 周丹丹) “长三角G60科创之眼”一期项目迎来新进展。记者从长三角G60科创经济发展集团有限公司了解到,“长三角G60科创之眼”一期项目日前顺利取得主体阶段建筑工程施工许可证,标志着该项目正式进入全面施工阶段。

据悉,“长三角G60科创之眼”一期项目毗邻九新公路、长兴路,建设用地81亩,总建筑面积约18.7万平方米,由15栋研发办公楼和部分配套商业组成,最高建筑高度为80米。作为“长三角G60科创之眼”的首发项目,一期项目以“破茧成蝶、科创蝶变”为理念,打造“生态、共享、科技、活力”的科技孵化产业园区,将于2024年底投入使用。

长三角G60科创集团表示,在松江区委、区政府和各部门及街镇关心支持下,项目设计审批顺利开展,疫情期间实现了线上开评标,桩基工程得以在6月30日先行开工。此次主体阶段施工许可证的取得,为工程的全面推进奠定了坚实的基础。接下来,项目将按照主管部门及属地要求,强化工程质量管控,树立大局意识、精品意识,科学规划、扎实推进。同时,加大安全督导力度,落实各方责任,加大项目保障力度,推动项目建设提速增效,确保高质量完成项目建设各项目标任务。